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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
BraMó. Kapu-utcza 60 szára. Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ
helyben házhoz hordva, vidékre pistán küldve;
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :
kiadóhivatalban, Grasa G., Polanak F.. és Friedrnann F., urak (Illataiban-

.Felelős .szerkesztő;
Dr. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 -3 és d. u, 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ ;
2 hasáb rsgwnoadsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még 

külön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyílttéri czíkkek dija előre fizetendő.

A nemzetért.

Brassó, jan. 25.

(Dsk.) Mit az első kormányok, az 
adott körülmények békéi között, habár 
a legnagyobb jó akarattal, de eredmé
nyeikben természetesen szűkösen, a ma
gyar nemzeti munkában fölmutattak, 
azt a jelenlegi kormány, a már meg
teremtett alapokon, mondhatni gigászi 
erővel építi tovább. Az előző kormányok 
törekvésének nem csak a körülmények 
8 a politikai viszonyok, hanem az or
szág szűkös pénzviszonyai is szárnyait 
tördelték, de most — Istennek hála — 
abban a helyzetben vagyunk, hogy a 
fejlettebb, s az okszerű pénzügyi poli
tika által egyre fejlődő anyagi hordké- 
pesség minden vonalon megadja a ma
gyar nemzeti munka alapját képező 
védbástyákat.

Darányi Ignácz a földmivelési mi
niszter, szintén a faji és nemzeti törek
vések megerősítésének szikla alapjait 
akarja lerakni a telepítési értekezlet 
összehívásával, melyben hat napon át 
tanulmányozta a kormány-politikának e 
kérdésben elfogadandó irányát s meg
hallgatta politikai pártkülömbség nélkül 
az összes irányt adó factorok vélemé
nyét abból az egyedül helyes elvből 
indulva ki, hogy a magyar nemzeti 
munka politikai választófalakat nem 
ismerhet.

Sok életre való, megszivelendő eszme 
merült föl az értekezlet tanácskozásain 
s némi joggal rekapitulálhatjuk röviden 
azoknak egynémelyikét e helyen is.

Föl lesz fejtve, hogy a telepítési 
akczíó keretét, pénzügyi szempontból 
szükségképpen szűkre kell szabni, an
nál is inkább, mert a telepestől bizonyos 
vagyoni képességet okvetlenül meg kell 
kívánni.

A telepítésre nemzetiségi szempont
ból is nagy súlyt helyezhetni: a magán 
telepítés is megengedhető, de feltételei 
mindig előzetesen állapíttassanak meg, 
nehogy üzérkedéssé fajuljon. A telepit- 
vényi föld megosztása bizonyos megha
tározott ideig korlátozandó. A telep

nagysága átlag olyan legyen, hogy, azt 
a telepes és családja két igavonó mar
hával becsületesen megmunkálni képes 
legyen. A párczellázás csak azon ritka 
esetekben támogatandó, a hol az iga
zán közszempontokból szükséges és nem 
üzérkedésből történik.

Másfelől az erdélyrészi megyékben 
adminisztráczionális szempontokból csak 
a hozzátelepitések eszközölhetők. Va- : 
lamiféle akcziót azonban kell kedvez
ményezni, mert az erdélyrészi birtokos
ságnak sok és nagy baja van. Midőn a 
budapesti börzén a búza ára 7 forint, 
Erdélyben 5.50 frt és viszont az az 
iparczikk, mely itt 5 forint, Erdélyben 
már 6 frt, és a pénz, a mely itt 4 szá
zalék, az erdélyi részekben 10 százalék.

Az erdélyirészekben örökbérlet sok 
helyütt van ; azokat a birtokokat értve, 
a melyek annyira elvannak adósodva, 
hogy tulajdonképpen a hitelezőnek az 
örökbérlője a birtokos és vaunak ve
szedelmes parczellások, midőn egy pénz
intézetnek nyakába szakad egy birtok 
és eladja párczellázási czélokra és az 
illető, a ki megveszi, belemegy a rom
lásba. A hazafönntartó középbirtokos 
osztály pusztul és igen sok birtok megy 
át alapítványi holt kézre és olyan ala
pítványi kézre, a melyeknek nem mind
egyike szolgál hazafias czélra. Azonkívül, ' 
mint a földbirtokos ereje romlik, a bir- ( 
tok maga is és hosszú idő kell, mig e ;

: birtoktól ismét jó termést várhatunk.
A székely kérdést telepités által 

megoldani nem lehet. A székelyt a ki
vándorlásra nem a földéhség viszi, ha
nem munkaerejét kínálja Romániában, 
a mit otthon nem értékesíthet. A szé- 
kelységen csak otthon lehet segíteni, 
ebben a tekintetben pedig, fájdalom, 
inkább hátra felé megyünk. Az úgyne
vezett Mezőségen telepítésre szükség 

i van, erkölcsi, de gazdasági szempontból 
is azért, mert a Mezőségen hiányzik 
a kellő mennyiségű képzett munkaerő, 
hogy a birtokokat intenzive művelni 
lehessen.

Azonban viszont az sem tagadható, 
hogy e téren az állam tevékenysége, 
különösen az utóbbi időben számot tart- .

hat mindenkinek osztatlan elismerésére, 
s még inkább az a kezdeményezés, mely 
bevilágítani képes eredményeiben az 
igazi nemzeti munka törekvéseibe, s a 
melynek a közmondásszerü politika lehet 
az elve csak, hogy „a kié a föld, azé 
az ország.“

Belföld.
Brassó, jan. 25.

A király az idei farsangon nem jön 
Budapestre, s így a farsangban nem is 
lesznek ünnepségek a budai várpalotában, 
melyet folyton rendeznek és renoválnak.

A telepítési ankét, mely hat napig 
tartott, múlt szerdán véget ért.

K^ívány János, az aradmegyei árva
széki pénztár sikkasztója, folyamodott, 
hogy a végtárgyalás idejéig helyezzék 
szabadlábra. Az aradi törvényszék ezt a 
kérést elutasította s a törvényszék hatá
rozatát megerősítette a nagyváradi kir. 
tábla is.

Az osztrák-magyar bank még ez év 
folyamán több uj bank-fiókot szándékozik 
létesíteni. Magyarországon hír szerint 
Szombathely, Pancsova, Kecskemét és Vá
rasd kapnak uj fiókot.

Temesvárt enyv- és spódium-gyár 
alakul 500.000 korona alaptőkével.

Külföld.
Brassó, jan. 25.

Az tij osztrák kormány a békítő kon- 
ferenczia elé szánt anyag összeállításán 
dolgozik.

A katonatisztek fizetésének a delegá- 
czió határozata értelmében való fölemelé
sét a hivatalos újságok már legközelebb 
fogják közölni.

A galicziai előlegbank igazgatója Ku- 
csinszky Ferencz Rzezovban agyonlőtte 
magát Az öngyilkosság oka zilált anyagi 
helyzet.

A Irüxi kőszénbánya kerület 5648 
munkása közül tegnap reggel 1477 ember 
ismét munkába állt.

Buller tábornoknak tegnap Londonba 
érkezett távirata szerint az angolok előny
ben vannak. A két hadsereg között nagy 
ágyuharcz folyik, melyben az angolok 
taraczkokkal, a búrok creusot ágyukkal 
lőnek.
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Városi közgyűlés.

Brassó, jan. 25.

Brassó város képviselőtestülete teg
nap d. u. 3 órakor dr. J e k e 1 Frigyes 
alispán elnöklete alatt rendkívüli, fél 4 
órakor H i e m e s c h Ferencz polgármes
ter elnöklete alatt rendes közgyűlést 
tartott. i ,

A rendkívüli közgyűlésnek csupán 
egyetlen-egy tárgya volt és pedig a városi 
pagony-erdészi állás betöltése.

A nevezett állásra ketten pályáztak : 
u. m. W i e n e r Ferencz pagony-erdész 
és H a i n Gusztáv pagony s, erdész.

Schlandt Gottlieb képviselőtestületi 
tag indítványára közfelkiáltás utján W i e- 
n e r Ferenczet választotta meg a közgyű
lés városi pagony-erdészszé. A megvá- 
lasztot azonnal le is tette a hivatalos 
esküt.

Ezzel véget érvén a rendkívüli köz
gyűlés, elnöklő alispán elhagyta a termet 
s megkezdődött II i e mje s c h Ferencz pol
gármester elnöklete alatt a rendes köz
gyűlés.

Interpelláczió nem lévén, az elnöki 
előterjesztések után áttért a közgyűlés a 
napirend tárgyalására s annak folyamán* 
a következő határozatokat hozta:

1. Az újonnan építendő gyalogsági 
laktanya építését W e i 1 Róbert komá
romi mérnök-vállalkozónak adta át a köz
gyűlés, mivel az 5 általános, és 20 rész
letes ajánlat között az övé volt a legelő
nyösebb, a mennyiben a városi tanács 
által előirányzott összegből 13.7% enged
ményt tett, ami 41.716 frt 50 kr.

Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy 
a fentebbi határozat ellen csak is birto
kon kívül lehet fellebbezni. Ugyancsak e 
pontnál hozta a közgyűlés azt a határo
zatot, hogy napirendre tér a tanács azon 
indítványa felett, melyben a képviselőtes
tület, reassumálva a decz. 1. közgyűlés 
határozatát Mandel János óvadékára vo
natkozólag, utasítja a városi tanácsot, 
hogy ebben az ügyben a február havában 
tartandó közgyűlésen tegyen indítványt. 
E határozat indoka az volt, hogy a kívánt 
két hónap még nem telt le s így a decz. 
1. határozat nem reasummálható.

2. A városi tanács azon indítványát, 
hogy a pénzügyi palota mellet levő terület, 
a régi fapiacz, négyzetméterenkint 4 írt
jával eladassék a kereskedelmi miniszté
riumnak posta-, távirda- és telefon épü
let czéljára, dr. L u r t z Károly felszó
lalása után a közgyűlés szavazattöbbség
gel (68) elvetette. Dr. Lurtz Károly 
főérvelése az volt, hogy a posta- és táv
irda hivatal nem vihető ki a belvá
rosból.

3. Seewald Alfrédnek 899 □ m. telket 
adtak el a Gyár-utczában.

4. A szövő-bástya eladására; vala
mint

5. az ó-brassói Malom utczának meg
nyitásához szükségeltető Altsádter János 
féle teleknek megszerzésére vonatkozó in
dítványok 15 nap múlva ismét napirendre 
fognak tűzetni.

6. Nyilvános teleknek átengedését il
letőleg a brassó-hosszufalusi közúti vasút
nak kitérő vágány és megállóhely czél- 
jaira;

7. a Bolonyában épült raktárházak-, 
gyártelepek és egyébb uj építkezésekhez 
a vízvezetéki csőnek lerakása s annak költ- 
jégé ügyében;

8. a Fellegvár aljában építendő vil- , 
Iák helyeire, eladására-és építésére vonat
kozó indítványok 30 nap múlva újból na
pirendre fognak tűzetni.

9. Az ó-brassói Kereszt utcza lakói
nak kérelme, melyben vízvezetéki csőnek 
lerakását kérik a jelzett utczában, 30 nap 
múlva fog érdemleges tárgyalásra kerülni.

.10 . Tudomásul vette a közgyűlés Ha ' 
város által 1890. január 1—1891. május 1. 
beszedett sörtaksák visszatérítése ügyé
ben követett eljárást feltüntető jelentést, 
valamint a tanácsnak ez ügyben tett in
tézkedéseit.

11. Schiel Samu villanyos mü létesí
tése ügyében beadott kérvényét illetőleg 
azt a határozatot hozta a közgyűlés, hogy 
a kérdés tanulmányozása czéljából már 
előbb kiküldött bizottság még hat tag
gal kiegészíttetik s feladata lesz, hogy 
Schiel Samuval érintkezve, véleményes je
lentést tegyen a közgyűlésnek,, hogy a 
villanyosmü mikép lenne létesítendő Bras
só városában.

12. Az árucsarnoknak azon helyisé
geit, melyeket a néhai árucsarnok-szövetke- 
zet használt, 1900 január 1—1905 decz. 
1-ig, évi 300 koronáért béfbéadták az 
iparegyletnek, a mely ott állandó kiállí
tást fog rendezni ipari termékekből.

Az idő előre haladván, elnök a köz
gyűlést 7 óra tájban bezárta s annak foly
tatását ma délután 3 órára tűzte ki.

Az E. K. E, uj könyve.

Brassó, jan 25.

Sokszor hangoztatott panasz volt a 
sajtóban is, hogy hazai fürdőink nincse
nek az egészségügyi követelményeknek 
megfelelőleg berendezve és ásványvizeink 
nincsenek okszerűen kezelve. Mi is elis
mertük e panasznak jogosultságát, azon
ban azt is tudtuk, hogy balneologiai 
szakirodalmunkban teljesen hiányoznak 
az olyan munkák, a melyek a fürdő és ás
ványvíz tulajdonost tájékoztatnák a fürdők 
berendezését és az ásványvizek kezelését 
illetőleg.

Az E. K. E. balneologiai szakosz
tálya ezen a hiányon óhajtott segíteni, 
midőn Hankó Vilmos dr kiváló balne- 
ologusunk tollából kiadta azt a munkát, 
mely „A fürdők helyes berendezése és 
az ásványvizek okszerű kezelése“ czim- 
mel a fürdőhely megválasztásáról, az 
egészséges és egészségtelen talajról, az 
egészséges fürdői lakházakról és építke
zésekről, a fürdői betegházakról; a fűtés
ről és világításról, ivó-vízről, ellátásról és 
életmódról, a források foglalásáról, a kü
lönböző viztöltő módokról, a palaczkmo- 
sásról, dugaszolásról, a vízkezelésről és 
öszszetételéről, stb. ad részletes és szak
szerű útmutatásokat.

A munka második füzetét alkotja az 
E. K. E. türdő-könyvtárának és 2 koro
náért az egyesületnél kapható.

Abban a meggyőződésben, hogy ez 
a könyv is hazánk gyógyító fürdőinek 
fejlesztését és kitűnő hatású ásványvizei
nek szakszerű kezelését mozdítja elő, 
ajánljuk azt közönségünk pártoló figyel
mébe

HÍREK.
Brassó, jan. 25

— Szabadelöadás. A „Brassói Nem
zeti Szövetség“ által az ipari munkások 
képzésére alakított bizottság a legközeleb 
bi szabadelőadást vasárnap, i. hó 28-án 
d. u 3 órakor az „Orient“ (Nr. 1.) ven
déglő nagytermében tartja meg. Előadást 
tart B a r á c z y Sándor róm. kath. fő- 
gymnáziumi tanár : A- burok r ó 1 és 
egyebekről. Az előadás sorrendjébe 
fel van véve továbbá’, zongora-kettős 
Bartha Gizella és K öp e Adél kis
asszonyoktól; monologot ad elő Hajdú 
István; végül dalokat énekel T örök 
Mella k. a., zongorán kiséri J a s c h i k 
Gyula. Lesz még egy'hegedűsóló zongora- 
•kisérettel.

— Affér az Orientben. Ezen czim 
alatt lapunk tegnapi számában közzéett 
czikk kiegészítéséül közölj ük;'hogy a jel
zett ügy f. hó 23-án — mint azt mai 
nyíltterünk bizonyítja — a lovagiasság 
szabályainak megfelelő elintézést nyert.

— „Jurista estély.“ A f. évi február 
hó 1-én tartandó , Jurista estély“ rendező 
bizottsága a minden oldalról hozzá inté
zett tudakozódások következtében felkér
te lapunk szerkesztőségét annak ki jelenté
sé re, hogy a belépő jegyek csak ’f.- hó 
27, 28 29, és 30-án lesznek ■ kaphatók. 
Folyó hó 30 án kedden este 
ajegyek további kiadása b e- 
s z ü n tettetik. Felkéri tehát a rende
zőség a meghívandó hölgyeket és urakat, 
hogy a mennyiben a „Jurista estélyt“ meg
jelenésükkel megtisztelni szándékoznák, a 
belépő jegyet mindjárt a meghívás alkal
mával a meghívást eszközlő rendező bi
zottsági tagoktól megváltani szíveskedje
nek, hogy a rendezőség a megjelenők 
száma felől kellő időben tájékozva légyen 
s a szükséges intézkedéseket megtehésse 
arra nézve, hogy az „Orient" szálloda de
rék vendéglőse eddigi jó hírnevének meg
felelően a közvacsorának kifogástalan fel
szolgálása által a legkényesebb igényeket is 
kielégíthesse. Esetleges félreértések kike
rülése végett megjegyezzük még, hogy a 
belépő'jegynek 4 korona árában a közva- 
csorának dija is benn foglaltatik, de a va
csora alatt elfogyasztott italok külön fize
tendők. Az estély és közvacsora kezdete 
pont 8 órakor, miért is zavarok kikerü
lése végett pontos megjelenés kéretik. Jel
szó : „Semmi fényűzés 1“

— Magyar ház Brassóban. Ezen czim 
alatt a „Pesti Napló“ ma érkezett száma 
a következőket írja: „A délvidéki szász 
városban hazafias mozgalom indult meg a 
Brassói Magyar Polgári Kör kezdésére. A 
kör igazgatósága elhatározta, hogy Bras
sóban xM agyar Házat épitj ' a megindított 
gyűjtés máris szép eredménnyel járt. Ezer 
forintot meghaladó összeg már együtt 
van, a többit gyűjtés utján fogják pótol
ni. A nagy lelkesedéssel megindult moz
galom a brassói magyarok közt nagy örö
met keltett s remélhető, hogy a szép esz
mét pártolni fogják mindazok, kik a ma
gyarság ügyét a nemzetiségi vidékeken 
szivükön hordják.“

Nyilvános köszönetek. A brassói, ma
gyar protestáns jótékony nőegyletnek a 
szegény gyermekek karácsonyi segélyezésé
re a következők adakoztak : özv. Dabóczi 
Albertné gyüjtőivén: Werzár Jenő 2 forintot, 
Groedel Bernátné 5 forintot, Piessliugeru^
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3 forintot, Erdélyi Edéné 1 forintot. Reisz 
Istvánná 50 krt, Haluskay Vilmosné 1 frt 
50 krt, N. N. 2 frtöt, Kupferstich Manóné 
1 frtot, György Józsefné 1 frtot, Ottó Wet- 
zel 1 frtot, Kenyeres 1 frtot. — Becző 
Imréné és. Horn Frigyesné gyüjtőivén : 
Benedek Lajos 1 pár gyerek czipőt, Bo- 
dendorf Károly 1 tál karácsonyfa díszt, 
Horn Frigyesné 1. frtot György Józsefné 
1 frtot, Bokor Andrásné ruhaneműt, Vas 
Károlyné ruhaneműt, Femingerné 1 frtot, 
Bartos István 1 pár ezipöt - Fogadják a 
jó szivü adakozók adományaikért köszö- 
netünk nyilvánítását. — Brassó, 1900 ja
nuár, 25. A magy. prót. jótékony nőegy
let elnöksége. — A brassói ev. ref. egy
ház által, f. hó 7-én rendezett estély al 
kalmából felülfizettek : Veér György tör
vényszéki elnök ur 8 frt, Maurer Mihály 
főispán ur 1 frt, özv. Hájekné úrnő 1 frt, 
Veszprémi Ida k. a 1 frt, Goldman ur 1 
frt, Wachspress ügynök ur 20 krt, Nagy 
Boldizsárné 10 krt. Fogadják anemesczél 
támogatásáért úgy a kegyes adakozók, va
lamint az estélysikere érdekében közremű
ködött férfi és női rendezők 
hálás köszönetünket a nyilvánosság előtt 
is. — A brassói ev. ref. egyháztanács. —

— Eljegyzés. Thierfeld Lipót fogarasi 
nyomdatulajdonos kedves leányát, C i 11 y- 
k é t eljegyezte dr. P a p Salamon Buda
pestről.

— A nagyszebeni államilag segéiyzett 
bőr-és czipészipári szakiskolánál ^zipesz- 
és czizmadia-segédek vagy esetleg meste
rek számára nehány ösztöndijhely (havi 10 
korona és szabad lakás) üresedésbe jutott. 
Pályázók forduljanak szóbelileg vagy írás
ban Schuster Márton igazgató és felügye
lő bizottsági elnök úrhoz.

— Halálozás. A 1 b a c h Géza Ko
lozsvár város nyugalmazott polgármestere 
a vaskoronarend lovagja, kir. tanácsos 
stb. f. hó 24-én, életének 71 évében rövid 
szenvedés után Kolozsvárt elhunyt.

— Kereskedelmi akadémiát végzett 
gyakornok (nyugdijképes állás), ki a ma
gyar és német nyelvben és levelezésben 
tökéletesen jártas, azonnal fölvétetik az 
első magy. ált. bizt. társ, kolozsvári fő
ügynökségéhez. Jelentkezhetni: Brassó 
Orient szálloda, 7. sz. 12—2-i^.

— A hirdetések és naptárak bélyege. 
Az állami költségvetés részletes tárgyalá
sát befejezte múlt keddi ülésében a kép
viselőház pénzügyi bizottsága. Egyik fi
gyelemreméltó mozzanata volt ennek az 
ülésnek Lukács László pénzügyminiszter
nek az a kijelentése, melyet válaszul adott 
Berzeviczy Albertnek a kérdésére, hogy a 
hírlapi hirdetés és a naptár 
bélyegének eltörlésére vonat
kozó törvényjavaslat elkészült s már 
legközeleb b a képviselő ház 
elé kerül. A miniszternek ezt a ki
jelentését pártkülömbség nélkül, egyhangú 
helyesléssel fogadta a bizottság. Hozzátet
te jelentéséhez a miniszter, hogy miután 
már a hírlapbélyeg rég el van törölve s 
most a hirdetési és naptárbélyeg is meg
szűnik, az összes specziális bélyegnemek 
közül nem marad meg egyéb, mint a kár
tyabélyeg f énhek ez eltörlését pedig, re
méli, hogy nem fogják kívánni. Sőt in
kább a fölemelését óhajtjuk I kiáltották 
unisono a bizottság tagjai.

— Az uj koronaértékű bankjegyek. A 
kormány eredeti terve az volt, hogy az uj 
koronaértékü bán kje gyeket 
gsak a jövő esztendő közepe táján fogják

kibocsátani. Ez a terv megváltozott és pe
dig főleg ama nehézségek következtében 
melyek a koronaértékben Való kötelező 
számítás életbeléptetését követték. E terv 
megváltoztatásával megegyezés jött létre 
a pénzügyminisztérium és az Osztrák-Ma
gyar Bank között arra nézve, hogy a 
busz koronás bankjegyeket 
a melyekre legsürgősebb szükség van, 
még az idén forgalomba bo
csássák.

— A közigazgatási reform előmunká
latai. A belügyminisztérium uj, kodifiká- 
ciós osztálya, amelyet első sorban a köz
igazgatási reform előmunkálatainak vég
zésére szerveztek, már megkezdte műkö
dését. Mivel rengeteg sok, részben hiva
talos, részben magánszorgalomból készült 
előmunkálat áll a bizottság rendelkezésére, 
valószínű, hogy a nagy reformmünek lega
lább nyers anyaga hamarosan elkészül. 
Ekkor az egész anyag a tervezett ankét- 
szerű, nyilvános, főleg gyakorlati szem
pontból való megbeszélés alá lesz bo
csátható.

— Az ipartörvény és a betegpénztá
rak reformja. Az ipartörvény revíziójára 
vonatkozó munkálatok már elkészültek a 

; kereskedelemügyi minisztériumban és He- 
i gedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
| február hó elején értekezletre hívja ösz- 

sze a^ Országos Ipartanács tagjait, hogy 
megvitassák az ipartörvény tervezett mó- 
dositásait. Ugyancsak ezen az értekezle
ten fog szóba kerülni a munkás betegse- 
gélyzés, illetően a betegpénztárak reform- ' 
jának kérdése is. Hir szerint Hegedűs 
miniszter a betegpénztárak államosítását 
tervezi.

— Apró komédiák czímmel Kovács ; 
Dezső, kolozsvári ref. kollégiumi tanár egy ' 
kötet elbeszélést ad ki februárius végén, * 
nagyobbára humoros történeteket. A 200 
oldalra terjedő könyvnek, a melyet Gom
bos Ferencz kolozsvári kiadó nyomtat, elő- ' 
fizetési ára 2 korona. Megrendelhető a szer- I 
zőnél. Az előfizetési összeg lehetőleg febr. 
20 ig beküldendő.

— Szállítás. A belgrádi katonai ruha
raktári gondnokság f. é. február hó 1-én 
10000 kg. talpbélés szállításának biztosítá
sa végett szóbeli árlejtést fog tartani. A 
közelebbi szállítási feltételek és minták a 
nevezett gondnokság irodájában betekinthe- 
tők,

— Világbiró hősök. Világbirodalom 
alakítása — nem szoros értelemben vévén 
a szót, — három ember nevéhez fűződik 
azóta, mióta az emberiség pályájára visz- 
szagondolni képes Nagy Sándor, Julius 
Caesar, és Bonaparte Napóleon ez a há
rom. Az első keleten hódított, Julius vi
lágbirodalmának központja nyugatra ván- j 
dorolt Itáliába, de széleit Affikábán, Ang- i 
liában rajzolta meg a mai kor történet- ! 
írója. Nagyjában az ő „világbirodalmát“ 
keltette uj életre Napóleon. A két utóbbi 
világbirodalom közt egy harmadik is bá
mulatba ejtette az emberiséget: a móroké. 
Emléke i a romladozó Alhambra megkö
vült zenéje, köbül faragott álmai, igazán 
volt mesevilága. így vonult a világbiroda
lom keletről mindig nyugat felé, majd fel 
északra, Francziaországba, s azóta át is 
szállott újra nyugatra a Calais-n, s azóta 
már onnan is útban van, az Oczeánon át 
— Amerikába Aromái világbirodalom meg
alapítójával foglalkozik a világtörténet 
most megjelent 5o. füzete. A tizenkét kö
tetes nagy munka szerkesztője Marczalí

Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló 
kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy 
kötet ára díszes félbőrkötésben 8 frt; fü
zetenként is kapható 30 krjával. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kia
dóknál (Révai Testvérek, írod. Int. Rt. 
Budapest, VIII, Üllői-ut 18.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján.

— a babkávé használatánál mindig 
ajánlatos egy jobb fajt választani, a mely
nek zamatja erősebb, és ezáltal használat
ban sem drágább és mégis sokkal jobb 
ízű. Az árkülömbözet, egy csekélyebb és fi
nomabb fajt a közt, külömben is messze túl 
behozható, hogy a babkávét felerészben 
Kathreiner malátakávéjával keverjük. Ez 
az általánosan kedvelt kávékeverék zamat
jában kitűnő és az egészségre is kiválóan 
előnyös. Kathreiner Kneipp maláta-kávé
ja a forró őv alatt a kávé gyümölcsből 
készített kivonat által a bab kávé illatát 
nyeri s ezáltal fölülmúl hatatlan módon egye 
siti annak megszokott és kedvelt ízinge
rét a belföldi maláta készítmény előnyei
vel. Kathreiner maláta kávéját sohasem 
szabad nyitva árusítani, hanem csakis a 
Kathreinér csomagokban árusított a valódi 
s azért mindenüt csak ezt kérjük és fogad
juk el.

Nyilt-tér*)
Nyilatkozat.

Alulírottak egyrészről mint Bra- 
nyicskai báró J ó s i k a Gábor és W i e- 
land Adorján huszárhadnagy urak meg
bízottjai, másrészről dr. K o c z o r Sándor 
ur megbízottjai ezennel kijelentjük, hogy 
nevezett urak között Brassóban 1900. évi 
január hó 20-án felmerült becsületbeli ügy 
mai napon a lovagiasság szabályai szerint 
teljes elintézést nyert.

Brassó, 1900. jan. 23-án.
Branyicskai báró
Jósika Gábor és Dr. Koczor Sándor ur 
Wieland Adorján részéről: 
huszárhadnagy urak

részéről: i
Desiderius von Horváth Weszter Arnold

Obltnt. hadnagy.
Csepei Zoltán László Bartha László 

főhadnagy. hadnagy.

Ertéknemek árfolyama.

a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassó, 1900. jan. 25.
Vétel Eladón

Korona értékben
Román papír lei 91.50 91.85

„ ezüst lei 91 — 9150
Németbir. márka papír 11810 118 40

„ arany (20
márkás arany

Napoleond‘or (20 fran-
23.60 23.70

kos arany) 19.18 19.26
Török arany líra 21.50 —.—
Angol font sterling 24.- 24.12
Cs. és kir. arany 
Orosz félimperial

11 35
19.30

11.45

„ papír rubel 254 — 256 -
Amerikai dollár 4 80
Olasz papír líra 89 50 89.85

A bank és raktárház üzlet keretébe
tartozó bármely művelet keresztülvitele

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság

*) Ezen rovat alatt közlőitekért fe
lelősséget nem vállal a szerkesztőség.
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J Gráf és T8a Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban
* továbbá szép választék China ezüst-árukban.

3 ékszerüzlete
Kapu-utcza

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás eziistözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Sz : 4081900

Felnőttek és szülők figyelmébe.
Hirdetmény.

Vár-utcza 12 sz. alatt — német, magyar 
és franczia nyelvekben

TANFOLYAMOT NYITOTTAM
akár német franczia akár magyar franczia és 
viszont teszés szerint tanítók. Siker biztos, 
naponta 1 óra. Kiváló tisztelettel

M.-né Erdőssy Olga,

Felhivatnak mindazon háztulajdonosok, a kik a mült 
1899 év folyamán újból építettek, miszerint házbérjövedelmü
ket f. évi február hó 10-éig az alulírott hivatalnál bevallják, 
a hói e célra szolgáló minták is kaphatók.

Brassó, 1900 évi január 17. ■.

A városi adóhivatal. -í

Legjobb és legolcsóbb tűzi fa Hentes-u.
2 sz. a. vágva vagy ölenkint megrendelhető.

K L E M T C.
ablakredöny-gyár BRAUNAU-ban 1. B. ajánlja az 
ő 6 szór megjutalmazott uj faroulettait és abla- 

redönyeit. ? •

SEGESVÁRT >
minden idegennek kellemes tartózkodást nyújt a 
főtéri iparegyleti ház a mai kor igényeineinek 
megfelelően berendezett és vezetett

Árjegyzék legyei

Ügynökök
magán vevőknek mindenhol keresletnek.

V endéglö je
(Piheni sör, borok a Teutsch féle pincééből.)

uói káveház

Hirdetések felvétetnek & kiadóhivatalban.

Laptulajdonos: Tratner ÍTNyomatott a .Brassói Lapok, nyomdájában. Nyomdatnlajdonosogk; Trsttnsr H- és társ

| Üzleti könyveket, 

0 papírokat, iroda és iskola szereket 0 nagy választékban a legolcsóbb árak mellett ajánl 

| A „BRASSÖI LAPOK“ nyomdája 
|| könyv és papír kereskedése

> Brassó, Kapu-utcza 60 szám alatt.


